

POKROK ZÁPADO

Založen 1871.—Ročník VIII. číslo 44.

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 13. ÚNORA 1900.

Dvojtýdenník: Ročník VIII. číslo 44.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

POLITICKÉ.

† Prvým guvernérkem ostrova Tutuila, kterýž po rozdělení souostroví samoanského Soustátí připadnul, jmenován byl v sobotu kapitán Seaton Schroeder, kterýž přítomně dle ve Washingtonu co člen výboru na vypracování nových pravidel pro naše námořnictvo. Ostrov onen jest prý nejúrodnějším z celé skupiny a má tu hlavní přednost, že nalézá se v něm ten jediný přístav, kterýž na celém souostroví za něco stojí, Pago Pago.

† Roger Wolcott, ex-governér massachusettský, oznámil v sobotu presidentovi telegraficky, že je mu úplně nemožným přijmouti jmenování co člena nové komise filipínské, jejíž tři členové byli již jmenováni. Jsou to soudce Taft, prof. Worcester a col. Charles Denby; poslednější dva zasedali v komisi staré. — Očekává se, že na místo Wolcotta jmenován bude některý z vynikajících jižních demokratů.

† Spor o guvernérství v Kentucky není dosud skončen, zdá se však, že oběma stranami dán bude nyní právo volný průchod a že k násilnostem více nedojde. Guvernér Taylor odmítl podepsati úmluvu, výběrem obou stran vypracovanou, za to však uvolil se státu milici domů poslati, legislaturu k zasedání ve Frankfort opět svolati a zasedání republikánských poslanců v London rozpustiti. — Očekává se, že guvernér Taylor obrátí se k soudům spolkovým se žádostí o vydání příkazu soudního, jímž by soudům státním zakázáno bylo klásti mu jakýchkoliv překážek u výkonávání povinností a úřadem jeho spojených, čímž ovšem vznikla by zajímavá otázka, zda soudy spolkové k zasahání do vnitřních záležitostí státních oprávněny jsou.

† Státní odbor obdržel v pátek telegrafickou zprávu z Pretorie, v Transvaalu, že Adalbert Hay, kterýž, jak známo, na místě podnikavšího a odestavavšího konsula Macruma ustanoven byl, na místo svého poslán již přibyl a že úřadního uznání se strany presidenta Krugera se mu dostalo. — Tím učiněn konec obavám, že vláda boerská konsula našeho uznati odmítne, z té příčiny, že diplomaticovému zástupci jejímu O'Beiraeovi podobně ve Spoj. Státech učiněno.

† V odboru státním podepsána byla ve čtvrtek našim velevislancem Kassonem za Spojené Státy a italským velevislancem baronem Favou za Itálii vzájemnostní smlouva obchodní, kteráž mezi oběma zeměmi vyjednána byla na základě celního zákona Dingleyova. Jelikož smlouva této schválení italské sněmovny dříve dostati se musí, než platnosti nabývá, nebude prozatím znění smlouvy na veřejnost dáno, proslychá se však, že Spojené Státy získají smlouvou tou hlavně snížení cla na olej baviněný, jehož téměř hlavním spotřebitelem Italie je, kdežto Italie zase získá snížením cla na vína a práce umělecké.

† V pátek obdržena krátká schůze presidenta kabinetu, v níž výhradně rokováno o krocích, jež auto učiní vzhledem k řádění hlízového moru na souostroví hawaiském. Jak již oznámeno, vzmohl se v Honolulu mor tento měrou takovou, že celá čtvrť domorodců, Čťňňňň a Japonců do přísné karantény dána býti musela a nyní oznamuje se, že zdravotními úřady uznáno za nevyhnutelné celé čtvrtce v chudších čtvrtích spáliti, tak aby dalšímu šíření se nákazy zabráněno bylo. Tím ovšem nejenom že značná část chudších obyvatelstva o přístěti připraveno, ale zároveň i do největší bídy uvržena byla a proto uznáno v zasedání kabinetu za nutné, by kongres požádan byl o povolení dostatečných prostředků, aby bídě té odpomoceno býti mohlo.

Z kongressu.

V sesádu pokračováno ve čtvrtek v projednávání předlohy finanční a hlavnými řečníky byli senátory Allen z Nebrasky a Cockrell z Missouri. — Zasedání páteční pokračovalo pouze několik minut a to

Elia. — V pátek pokračováno v projednávání předlohy finanční. — V pondělí pokračováno v debatě o předloze finanční, mimo čehož přijata řada předloh, širšího významu nemajících; mezi těmito nalézalo se jich několik, jimiž různým důstojníkům a diplomátům povolováno přijmouti řady, cizím vládami jim propůjčené. V sněmovně poslanců podána ve čtvrtek zpráva výboru ohledně zamýšleného celního zákona pro Porto Rico a obhájeno, že se projednávání předlohy dotýčné příštího čtvrtka se započne a že debata na jeden týden rozměna je. Zasedání páteční věnováno býti mělo, dle dřívějšího usnešení, výhradně jen projednávání soukromých předloh pensijních, leč, jelikož toho dne odbyván byl po hřeb na Filipinech padnutího gen. Lawtona na národním hřbitově arlingtonském, bylo zasedání hned po zahájení až do večera odročeno. V zasedání večerním projednána celá řada předloh pensijních a to vzor snaze demokratů, kteří všemožně překážky jednání v cestu kladli. — V zasedání pondělním přijata předloha, kterouž povolována jest doprava zboží, pro jinou zem určeného, pod zárukou kteroukoliv částí Sp. Států. Dosud určena byla totiž cesta, kterouž zboží podobné zasíláno býti muselo. Zbytek zasedání stráven projednáváním soukromých předloh pensijních.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Nezdařená loupež.

Ve čtvrtek večer pokusil se neznámý lupič o oloupení hostince C. H. Wermerera, čís. 1859 W. Madison ul. v Chicagu, avšak pokus svůj zaplatil životem. V čase, kdy lupič, slouže oděný a obličej hedvábnou maskou maje zakrytý, do hostince s revolverem v ruce vstoupil, nalézal se tam mimo sklepařku právníka Frank Baruma a ten, nejsa zvyklým, aby jini do femesla — lidi obrátil — se mu pletli, postavil se lupiči na odpor. Tím rozloben, zahájil lupič palbu a jedinou kuličku do ramene zasáhl, to však mu mnoho nepomohlo, neboť Barum na něho se vrhol, zbraň z ruky mu vyrval a dobře mířenou ranou na věžmost jej poslal. U lupiče nalezeno \$165 na hotovosti, tak že patrně nepokusil se o loupež z bídy nýbrž z femesla.

Mormoni do Wyomingu.

Z Cheyenne oznámeno koncem týdne, že značná část údolí Big Horn osazena bude Mormony, kteříž z Utah pro neutěšené poměry vystěhováni se chtí. Pro novou osadu mormonskou vybráno bylo 200,000 akrů, na nichž, dle výroku vůdců, na 30,000 osob během letošního roku se usadí. Pozemky tyto svažovány jsou kanálem Erie a několik jiných kanálů zavodňovacích a nádržek vodních bude zřízeno, tak že prý za nedlouho dosavadní poušť v zahradu rajskou pilaostí Mormonů přeměněna bude.

Vollit smrt před vězením.

V Audubon, Ia., spáchal ve čtvrtek samovraždou otrávením obchodník Al. Sheets a to proto, aby do vězení vandrovati nemusel. Sheets spekuloval po nějaký čas na chicagské bursě, při čemž utrpěl takých ztrát, že na krytí jich vlastní prostředky mu nestačily. Aby z bláta si pomohl, pedělal celou řadu bankovních poukazů, doufaje při tom, že podaří se mu peníze sehnati dříve, než by povod objeven byl, avšak přepočítal se a zatčení jeho následovalo.

Serif dovolil mu, před odvedením do vězení, aby s rodinou svou se rozloučil a příležitosti té vězeň k otrávení použil.

Za mřížemi.

William F. Miller, hlava pověstného newyorského a brooklynského peněžního Franklina syndikátu, kterýž od lehkověrných osob, jež lehce zbohatnouti chtěly, peníze lákal pod záminkou, že jim z vkladů jejich ročně 520 procent platiti bude, octnul se ve čtvrtek za mřížemi ústřední policejní stanice new-yorské. Miller zmizel z New Yorku počátkem listopadu a vzor bedlivému po něm pátrání nemohlo po něm ani ta nejmenší stopa nalezena býti. Vypátrán byl v Montrealu bývalým policejním kapitánem Reynoldsem, kterýž z úřadu sesazen byl, an prý hlavně nedbalostí jeho útěk Millerovi umožněn byl a zatčení provedeno teprve na půdě americké, když Miller na zapenou do Brooklyna podívat se chtěl. — Zatčením svým nezdá se býti Miller překvapen. Oděv a celý zevněšek jeho byl velice schátralý a nevyhlížel vůbec jako muž, kterýž v několika měsících tak ohromné sumy na lehkověrných lidech vymámilí dovedl. — Záruka za něho ustanovena na \$12,500 a v nedostatku téže musí za mřížemi soudu svého vyčkáti.

V zájmu hlasovacího práva žen.

Ve Washingtonu zahájen byl ve čtvrtek třicátý druhý výroční sjezd národního spolku žen pro hlasovací právo za účastenství značné počtu delegátů téměř ze všech států unie. Mezi delegátky nalézala se i paní Špirková z Wilber, tajemnice státní organizace nebraské.

Volební podvody.

Ne vyplácí se dle všeho v Pennsylvanii. V sobotu odsouzeni byli totiž ve Philadelphii S. G. Markale, J. S. Hogan a Fr. Taylor, volební úředníci v 12. precinku 5. wardy, pro zfalšování výkazu odevzdaných hlasů na dva roky do každice a k zaplacení pokuty \$500 každý. — Podvody, jimi spáchané, provedeny byly v zájmu republikánské kandidáta pro úřad pokladníka státního.

Přírodní plyn.

objeven byl v sobotu nedaleko Douglas, Wyo., při vrtnání petrolejových studnic na pozemku, Wyoming Valley Oil Co., vlastněném. Na pramen plynu přišlo se ve hloubce as 300 stop a když plyn zapálen, šlehal plamen do výše 15 stop. — Ve vrtnání se bude pokračovati a společnost těší se naději, že nanejvíše v dalších 300 stopách na vydatný pramen petroleje přijde.

Prudkou vichřicí.

téměř torpádu se podobající, navštíven byl ve čtvrtek St. Louis a značné škody na majetku způsobeny. Největší škody způsobeny v distriktu, ohraničeném Franklin ave., Morgan, 3. a 6. ulic, kdež několik budov vichřem rozmeteno a škoda \$25,000 přesahující způsobena. — Během vichřice přišlo o život p. Susie Thompsonová, kteráž jala v Winnebago ul. a Marine ave. zasažena byla vichřicí strženým drátem elektrickým a kteráž zahynula dříve, než kolem jdoucími ku pomoci přispěno býti jí mohlo.

K velké stávce.

dělníků, na stavběch zaměstnaných, chystá se v Chicagu. Kontraktoři vypracovali totiž pro dělníky nová pravidla, na něž dělníci přistoupiti nechtí, an by tím připraveni byli o výhody, jichž jen po dlouhých zásepších vydbýti se jim podařilo. Dle nových pravidel zrušen byl by totiž sobotní odpolední odpočinek, za kterýž plný plat se dostává a dělníci raději stávkou prohlásiti chtí, než aby od výhody této upustili. Kontraktoři odhadují, že již na 5,000 dělníků práce zanechalo. Obě strany odhodlány jsou od zaujmutého stanoviska neopustiti a tak možno očekávati tvrdší boj stávkou. — V sobotu odpoledne odmítlo dalších 7000 dělníků pracovat, následkem čehož byli z práce propuštěni a místa jejich pokud to možným bylo, dělníky neunionovými zaplněna. Dělníci tvrdí, že nejedná se tu o stávku, nýbrž o výhoz z práce a že kontraktoři organizaci jejich za každou cenu rozbiti chtí.

Uznán vinným.

V New Yorku skončeno v sobotu přelčením s Roland B. Molineuxem, kterýž z otrávení p. K. J. Adamsově v prosinci 1898 obžalován byl a sice uznán obžalovaný porotou po sotva několik minut trvajícím poradě nevinným vrahdy prvního stupně, tak že rozsudek s ním nad ním vynešen býti musí. Po vynešení rozsudku a při odvádění odsouzenec ze soudní síně odehrály se zvláštní scény, neboť obecenstvem uspořádána tomuto ovace, kteréž zvláště dámy se účastnily. — Příklad Molineuxův byl neobyčejně sensationní, neboť obžalovaný patřil do vyšších kruhů new-yorských a dosud vynikajícího místa v životě veřejném zaujímal a zločin proveden byl s ďábelskou vypočítavostí a usvědčení traviče umožněno bylo pouze jen silným svědecktím okolnostním. Jed. jemuž p. Adamsová podlehla, nebyl určen pro ní, nýbrž pro pfeile Molineuxova, Cornishe, s nímž prý tento v klubu se pohádal.

Soudce Lynč v Texas.

V Port Arthur, Tex., lynčován byl v neděli o 1. hodině ranní běloch James Sweeney, kterýž den před tím v Beaumont porotou nevinným vrahdy uznán byl. Sweeney byl dílovedoucím ve dřevě v Port Arthur a 1. února zavraždil v bytě svém v hádce spoludělníka svého a hájil se tím, že prý učinil tak v sebeobraně. Vznešena na něho žaloba pro vraždu prvního stupně a přelčení zavražděného v Beaumont a v sobotu večer porotou nevinným prohlášen. Hned po propuštění svým vednul Sweeney na vlak, aby do starého bydliště svého se vrátil, leč cesta ta stala se mu osudnou. O návratu jeho dána tam totiž zpráva telegrafická, následkem kteréž Sweeney na nádraží zástupem lidu očekáván, na náměstí odveden a tam na telegrafním sloupu pověšen. Věšen byl "na dvakrát", neboť po prvé provaz s ním se pletlhal. — Mezi lynčovány přeládali soudruzi zavražděného a několik z nich bylo již pro účastenství v lynčování zatčeno.

Udušení plynem.

V Chicagu udušena byla v neděli v noci tříletá rodina strojnice Martina Jordana, na 43. a Stewart ave. bydlícího a sice působeno neštěstí prasknutím plynových roury ve sklepě, následkem čehož celá budova pozvolna sftivým plynem naplňována byla. — Když neštěstí objeveno a zřícení přelárný poslání byli, by plyn zrazili, byl jeden z nich plynem přemožen a rychle povolánemu lékaři jen po dlouhé námaze podařilo se opětne k vědomí jej přivésti.

Z KUBY.

Vojenský guvernér Havany, gen. Ludlow, zamýšlí jmenovati pro město ono zvláštní radu zdravotní, vesměs z občanů tamních sestávající, čímž jaksi prvý krok, k samosprávě směřující, učiněn býti má. Rada tato bude sedmčlennou a mayor města bude jejím předsedou.

V Havaně skončena byla v sobotu stávka doutníků, několik týdnů trvajcí a sice skončila úplnou porážkou vyhladovělých dělníků. Stávkáři vrátili se totiž do práce za týchž podmínek, za jakýchž před stávkou pracovali. Ve vnitrozemí panuje dle docházejících zpráv citelný nedostatek sil pracovních a v mnohých cukrovarech bude prý muset následkem toho práce zastavena býti. V provincii Pinar del Rio platí se prý za práci nádenickou, na plantážích tabakových, až i \$3.50 denně a i za tuto cenu nelze prý s dostátek dělnictva zajistiti.

Gen. Ludlowem jmenována byla dle pondělní zprávy zvláštní komise, kteráž vypracováním nové výsady městské pro Havanu zanášeti se má. S prací svou hotova býti má komise do 1. dubna, kdy návrh její radě městské ku projednání předložen bude.

* Nejvyšším soudem kansaským prohlášen byl za nedáván zákon roku 1897 populistickým směrem přijatý, jímž dráhám nazýváno každému, kdož jednu káru do trhu veze, volný lístek na obě cesty dáti.

Nejlepší tvrdé a měkké uhlí...
Dochází nás nyní lesklé, suché a dobře proasit tvrdé uhlí a radíme svým zákazníkům, aby se ubírali na zimu zásobili, poněvadž cena v brzkou stoupne. — Prodáváme též všeho druhu uhlí měkké, od \$3 75 do \$7.50 tuna.
COUTANT & SQUIRES,
Telefon 930. Sklad: 17 a Mason. Písárna: 1406 Farnham.

Koutský Paint, Glass & Wall Paper Co.
429 N. 24th St., (Glasgow Block) So. Omaha.
Dokonalý a úplný výběr všeho druhu barev, skla, nejnovějších vzorků papírů na stěny, ramečů na obrazy, atd.
Zboží prodává se za hotové ve velkém neb malém. Práce barvířské a natěračské i barvení návříchých tabulí, atd., vykonávají se dobře a spolehlivě. Pouze nejlepší dělníci se zaměstnávají.
James Koutský, Fidelity.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* V Brooklynských loděnicích spolkové zničena byla v neděli požárem budova odboru elektrického a škoda \$100,000 přesahující způsobena. Oheň vzniknul od špatně osamocené drátu elektrického.

* Ve Fond du Lac, Wis., nalézena v neděli v řece mrtvola Elijah Comea, nejstaršího to novináře v osé části státu, kterýž již po dva dny pohřešován byl.

* Obchodních úpadků událo se za minulý týden ve Spojených Státech 231 proti 171 v týdni předminulém a proti 193 v témže týdni roku minulého.

* V námořnictvu našem jeví se býti, následkem rozmnožení počtu lodí válečných, citelný nedostatek důstojníků, jemuž odpomoženo býti má tím, že počet žáků v námořní akademii annapoliscké o 100 rozmožen by byl.

* Z Dawson City, Alaska, oznamuje se, že největší dosud známou simu měli tam 15. ledna, kdy klesnul teplomer na 75 stupňů pod nulou.

* V Clevelandských tavnárních skončena v pátek stávka sléváči, několik týdnů trvajcí, úplným vítězstvím dělníků. Dostávají budou \$2.50 denně, plat a půl za práci přes čas a dvojnásobný plat za práci nedělní neb sváteční.

* Andrew Carnegie, známý železářský král, nabídl městu East Liverpool, O., dar \$50,000 co podpory ku zřízení veřejné knihovny a čtárny.

* V Malden, Mo., vloupali se neznámí lupiči ve čtvrtek v noci do tamní banky a po roztrhnutí pokladny dynamitem s lupem, na \$500 na hotovosti se páčícim, bezec stopy zmizeli.

* Do San Franciska přibyla ve čtvrtek dopravní loď spolková Indiana s mrtvolami vojínů, na Filipínách padlých.

Členům řádů Západní Česko-Bratrské Jednoty.
Kterýchkoliv z členů aneb členky přejí si míti své známé aneb přátele pozvanými ku společné zábavě, kteráž se bude odbyvati v masopustní sobotu dne 24. února, jestli by totiž tito dosud pozvání nebyli, necht' neobtěžují si oznámiti tak výboru pořádařcím, buď ústně aneb písemně pod adrosou:
F. Babka, 1232 S. 13th St.
Výbor snaží se, aby učinil povinnosti své a zádost a pozval všechny řádné občany omažské a přátele Jednoty a její členů, však jestli byl by kdokoliv opomenut, jež by pozván býti měl, necht' bratři a sestry laskavě výbor na to upozorniti.

Vytčítí sastavení v Jednom dně.
Užívejte laxative Bromo Quinine tabletky. Lékařníci vráti peníze, jestli vás nevyčítí. 3c. Podpín na každé bedničce E. W. Grove, 1906

Záchvaty trvale vyléčeny. Záchvaty a nervovost zmizí po jednom dnu užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Záklete si pro \$2.00 lahev na zkušku. Obdržte ji zdarma. Dr. R. Kline, Ltd., 601 Arch St., Philadelphia, Pa.
HIDTAVI

3 DENNĚ
a více stálého vyčtení mrazíme každému, kdo převzme jednatelství našich výstavních, lovcůvých, přírodních a náboženských obrazů. Nemějte žádný oba vy snad před zřítkou.
O. & S. SILVERMANN, P. O. Box 31, Minneapolis.

OMAHA LOAN & BUILDING ASSOCIATION
Má lot na Negamth blíže 3046 ulice (u Hancock Parku), na kterémž jest občotna výstav, vlti přibytok pro někoho, kdo by chtěl lot koupiti na městské spěšty. Hlaste se u: G. H. Nattinger, Secy., Box 516.

TRŽNÍ ZPRÁVY.
Chicago, 12. února, 1900.
Trh pšenický jest dosud živější a cena pevnější a to hlavně následkem rostoucího objemu pšenice pro vývoz. Prodává se zhruba hotově: osmka číslo 2. za 77c, pro křeten stoupla na 68c a červene 69c. Jarka číslo 2. je za 68c/20 a číslo 3. za 67c.
Kukuřice jest též ceny vyšší. Prodává se číslo 2. zboží hotově za 34c, pro křeten 34c a červene 34c. Nová číslo 3. je za 33c.
Oves jest ceny pevné, číslo 2. za 23c, bílý 23c/25c.
Lůdné semeno jest ceny pevné, číslo 1. za \$1.00. Semeno bojkotu (timothy) prodává se za 36.45 c/20. Jatelové za 36.40.
Žito je též ceny pevnější a vyšší, číslo 2. za 54 c/20c.
Jelmen je stále ceny takměř nezmenšeno, za 38 c/40. dle jakosti.
Hovězí dobytek jest nyní ceny ochablější. Jateční volí pěkně krmení prodávají se za \$5.100 c/400, obyčejní a přirození za \$4.00 c/400. Krávy jatečné za \$3.00 c/400, jalovici \$3.25 c/400, volí k žiru \$3.25 c/400, lososů volí jateční \$4.00 c/500.
Vepřový dobytek dospěl již k mělu sledování; pěkný a nejlepší lžky po \$4.8 c/20.5, lehčí \$4.70 c/20.5. Většina prodává po \$4.875 c/200.
Omaha, 12. února, 1900.
V trhu dobytím převládá dosud ochabost a obchodníci počínají býti toho přesvědčeni, že způsobeno jest to hlavně vědomím, že značně mnoho dobytka v krmení se ualá. Mimo to ka klesání cen ovšem mtrou nemalou příčinou 1 ta okolnost, že do trhu přiváženo jest dobytka více, než kdy jindy, a než spotřeba vyžaduje. Co týče se trhu os. omakého, nebyl přivoz dobytka právě velkým a následkem toho i ceny byly poněkud lepší, než jinde. Přivoz za minulé týden byl následovněm:
Hov. Vepř. Skop.
Pondělí..... 2,567 3,054 4,477
Úterý..... 3,564 6,243 3,853
Středa..... 2,995 5,844 3,348
Čtvrtek..... 1,303 3,070 1,159
Pátek..... 1,706 3,074 4,319
Sobota..... 623 5,428 1,152
Za celý týden..... 19,818 37,317 18,208
Za týden předminulý..... 12,750 21,349 21,919
Celkem vazo, byl ceny aso 10 centů nižší, než při poslední zprávě a prodává se: Voli za \$4.20 c/15, krávy a jalovici za \$2.40 c/100 a volí k žiru po \$2.40 c/40.
Vepřový dobytek následkem slabé dotávky, při počátku týdne přirozene, se v ceně zlepšil; platil \$4.775 c/40.
Vejsce opět hojněji se dováží a jsou levnější 12c. tucet.
Málo je ceny pevnější než bylo kol nového roka; obyčejné dobré domácí 16c., pěkné stólní 17c/18, z máseloem 22c/25c.
Dřívějš je ceny pevnější; slepice vypařené \$4c, kachny a husy \$4 c/20c, a krocani \$30.00.
Jahlinka pěkná západní jsou po \$2.00 c/50 end, New Yorkská \$4.00 c/475.
Kůže jsou ceny nezmenšeno; číslo 1. s rovy za \$c 2. 7c, číslo 1. solené 9. c. 2. \$4c., telec \$2.15c. Šeno prodává se v ceně ustálené; nejlepší v vřtli \$9.00, prostřední \$6.50, a nižší \$6.00.
St. Louis, 12. února, 1900.
Pšenice byla v zdejšímu trhu dnes ceny vyšší, osmka červná číslo 2. prodávála se v elevátoru za 70c, na trail 71 1/2 c/20c, pro křeten 71 a červene 69c. Tvrdě číslo 2. za 67c/68c.
Kukuřice jest nyní ceny vyšší, číslo 2. za 33c, na trail 33, pro křeten 33c a červene 33c.
Havina je ceny pevné a značně vyšší, prodává se za \$4.
Hledám místo pro obchod s domácími nábytkem a rakvi město Čechy, bud v Nebraskě, Missouri neb Indiana Territory. Zadána účtívě krajany, by mně o nějakém příhodném místě sdělili pod adrosou:
J. J. Havlicek, 2318 1st Ave., Seattle, Wash.

Na prodej obchod se sníženým abozím, je poschodí, dost místa pro obydli dvou rodin, 3 křetené skřepky, 3 lože, na nich store, skladiště pro zboží a jiné stavby, pěkná zahrada, majetek jest bez dluhu. Prodá se lacino se zbožím neb bez zboží. V případě se vymění za jiný majetek. Hlaste se u majitele Sigrni
John Vrba, Spillville, Iowa.

Do Paříže.
Kdo se chce letos podvati na výstavu, učiní dobře, když si pozjistí místo ihned, poněvadž později bude velice nesnadno místo obdržeti. Firma F. Brodský & Co., 1389 Second Ave., New York, zastupuje všechny evropské linie a může každému posloužiti dle jeho přání. Firma F. Brodský & Co. má jednatelství pro následující linie: North German Loyd přes New York, Baltimore a Galveston, Hamburg American Line, Red Star Line, Holland-American Line, Compagnie Générale Transatlantique, American Line, White Star Line, Cunard Line a Anchor Line. Dověděti se ceny přeplavu a listků železničních stačí zaslati poštovní listek.